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Word stadsjurylid bij CityLab010 en beoordeel de mooiste plannen!


Wat is CityLab010?
CityLab010 is een initiatief van de gemeente Rotterdam dat goede plannen voor Rotterdam(mers) ondersteunt met kennis, netwerk én een startbudget.

CityLab010 is dé energiebron van de stad voor dromers, denkers en doeners. Het  geeft mensen met goede plannen de kans om hun droom waar te maken. Daarvoor is jaarlijks ruim één miljoen euro beschikbaar.. Dankzij CityLab010 zijn al honderden plannen werkelijkheid geworden – van robots die zwerfvuil opruimen tot kookopleidingen voor jongeren. 

“een quote van een huidige jurylid toevoegen” 

Wat doet de Stadsjury?
In 2025 start de nieuwe ronde voor CityLab010. Om te beoordelen welke plannen een startbudget krijgen, maakt de gemeente gebruik van een Stadsjury. Dit  zijn twaalf betrokken Rotterdammers met een hart voor de stad. De Stadsjury maakt een juryrapport waarin staat welk plan een startbudget krijgt. Dit juryrapport gaat naar het college van burgemeester en wethouders. 

In 2025 komt er een plek vrij bij de Stadsjury. Daarom zijn wij op zoek naar nieuwe Rotterdammers die lid willen worden.

Een belangrijke verantwoordelijkheid, waarbij je mee gaat beslissen over een fors budget. Maar je staat er niet alleen voor. De gemeente helpt je om dit goed te doen. Een gemeentelijke secretaris ondersteunt jullie, specialisten geven advies, en ontwerpers zorgen voor de vormgeving van het juryrapport.

Wie ben jij?
· Je woont en/of werkt in Rotterdam en hebt een groot hart voor de stad; 
· Je weet wat er speelt in de stad en je weet wat er nodig is om van Rotterdam een nóg betere stad te maken; 
· Je hebt kennis van (sociaal) ondernemerschap, start-ups, sport, cultuur, jongerenwerk, architectuur, verduurzaming, maatschappelijke ontwikkeling of andere Rotterdamse zaken (via opleiding of ervaring); 
· Je deelt graag je mening en kan die helder verwoorden, zowel mondeling als schriftelijk. 

Wat verwachten we van je?
· Je bent beschikbaar voor 8-10 bijeenkomsten tussen september 2025 en juni 2026 (zoals vergaderingen, workshops, netwerkborrels of uitslagenavond). 
· Tijd om ca. 50 plannen te lezen en te beoordelen tussen januari en maart 2026. Dit kost tijd en toewijding maar je krijgt er ook veel voor terug. 

Wat krijg je ervoor terug?
· Je krijgt een vergoeding van € 181,85 per vergadering (volgens het Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers).
· Inspirerende ontmoetingen met andere Rotterdammers;
· De kans om een verschil te maken in Rotterdam!

Doe je mee?
Wil jij meedoen aan de Stadsjury? Stuur dan uiterlijk 4 juli 2025 een mail aan citylab010@rotterdam.nl. Vertel waarom je lid wil worden en stuur een CV mee. 

Vragen of meer weten? 
Neem gerust contact op met Rob van den Bos, secretaris van de Stadsjury r.vandenbos@rotterdam.nl
06-22 04 20 83
Of kijk op: www.citylab010.nl
Instagram: @citylab010
LinkedIn: CityLab010
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